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Exercice 01 : 10pts
Soit les trois solutions suivantes :
e Solution aqueuse S1 d’ammoniac NH; a 0.03 mol/L
e Solution aqueuse S» d’hydroxyde de potassium KOH a 0.001 mol/L
e Solution aqueuse S3 d’hydroxyde de sodium NaOH a 5.10”" mol/L
Calculer le pH de S1; S2. S35 Si+S2 5 Si+S3 5 S»+S3

On donne respectivement en pm les diamétres des ions hydratés

OH', K'et NH;, 350, 525, 375. pK,, (NH;/NH, )=4.75.

Exercice 02 : 10pts

On prépare Vo = 1 L d’une solution So par dissolution, dans ’eau, de masse m = 1,195 g de nitrate de

potassium KNOs. On préleve 20 mL de So que I’on verse dans une fiole jaugée de 250 mL. On compléte au

trait de jauge avec de 1’eau distillée, puis on homogénéise. On obtient la solution S;.

De la méme facon :

- on préléve 10 mL de So que 1’on compléte a 200 mL dans une fiole jaugée : on obtient S» ;

- on préleve 10 mL de So que I’on compléte a 1 L dans une fiole jaugée : on obtient S3 ;

- on préléve 5 mL de So que I’on compléte a 1 L dans une fiole jaugée : on obtient S4 ;

Les conductances relatives a ces solutions sont données dans le tableau suivant :

Solution Si Sa S3 S4
G(S) 1.12x10* | 7.06x10° | 1.4x107° | 7.12x10°¢

1. Calculer les concentrations des solutions de So, S1, S2, S3 et S4.

2. Tracer la courbe d’étalonnage G = f(c).

3. Déterminez 1’équation de la courbe d’étalonnage.

4. La conductance relative a une solution de nitrate de potassium de concentration inconnue Cx vaut
5,42x107 S. Déterminez la concentration Cx en utilisant la courbe d’étalonnage et en utilisant 1’équation

obtenue. On donne : Mxnoz = 101 g/mol

e (e travail personnel est soumis par voie électronique en l'envoyant a l'e-mail :

lanez.elhathaoui@gmail.com

e Le fichier envoy¢ doit étre une version PDF

e [La date limite de ’envoi est le 15/01/2021
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